
妈妈的菜篮子中班教案反思(实用6篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。那么教案
应该怎么制定才合适呢？以下我给大家整理了一些优质的教
案范文，希望对大家能够有所帮助。

妈妈的菜篮子中班教案反思篇一

活动目标：

1、尝试用图形与线条组合的方式表现妈妈肚子里的自己。

2、体验妈妈怀孕时的辛苦，萌发对妈妈的关爱之情。

活动重点：

画一画宝宝在妈妈肚子里的情景

活动难点：画一画宝宝在妈妈肚子里的情景

活动准备：

1、前期经验准备：观察过怀孕的阿姨

2、其他准备：ppt、范例、幼儿绘画工具人手一份

活动过程

一、欣赏与讨论——我们从哪里来 说说，我们是谁生的，我
们从哪里来？（是从妈妈肚子里生出来的……）

小结：原来所有的人都是自己的妈妈生的。



二、观看ppt——知道在妈妈的肚子里一点点的成长。集体讨
论

1、引导幼儿仔细观察妈妈的特征，观看ppt 妈妈肚子里的小
宝宝一天天长大，妈妈越来越大，我们就在妈妈的肚子里。
我们在妈妈的肚子里呆了十个月后就出来了。

2、在这漫长的十个月里，我们都在妈妈的肚子里做些什么呢？

（有的说：“我在妈妈肚子里，妈妈抱着肚子哈哈的笑
呢！”有的说：“我在妈妈的肚子里打拳踢腿呢！”有的说：
“我在妈妈肚子里游泳呢！”还有的孩子说在妈妈肚子里滚
来滚去的等等）

小结：我们在妈妈肚子里，开始长得很小，妈妈吃东西的时
候，通过脐带把食物的营养给了我们，让我们快快长，妈妈
真伟大。

三、幼儿创作——画一画在妈妈肚子里的情景

小朋友现在你们都知道自己是从哪里来的了。我们小时候是
住在妈妈肚子里的，是靠脐带输送营养把我们和妈妈连接起
来的。今天我们把我们在妈妈肚子里的情景都画出来。

1、提出要求：提示幼儿把人物画得大一点，方便将想象到的
不同形态画在妈妈肚子上。

2、幼儿绘画，老师观察指导。（引导幼儿大胆想象自己在妈
妈肚子里的情景。）

3、展示交流，引导幼儿相互介绍自己的作品，说说我和妈妈
的故事。小结：宝宝在妈妈的肚子里真调皮，妈妈怀着我们
真辛苦，把妈妈的照片和画像放在一起展览，回家把画送给
妈妈，并对妈妈说一句好听的话。



妈妈的菜篮子中班教案反思篇二

某老师结婚了，孩子们为某老师举行了富有孩子童真朴素的
婚礼。不久，某老师有了小宝宝，身体的反应很大，孩子很
好奇，于是就有了学习主题“我的身体"——身体里的声音、
身体里有什么、身体哪些地方会动等。

孩子奇怪：宝宝在某老师的肚子里干什么?某老师怎么没有应
老师有，会很累的样子?于是就有了这次活动。

了解出生的秘密，知道妈妈的辛苦，激发爱妈妈的情感。

1、正怀孕7个月的老师。

2、有关小生命孕育产生的影像。

3、一些有关小生命孕育的图书和图片。

老师：某老师和我们越来越不一样了，你们发现她和我们哪
里不一样了?

幼儿：她越来越胖了……不是的，她的肚子越来越大了……

幼儿：是啊，她肚子里的小宝宝越来越大了。幼儿：她走路
很慢的，这样子，很不方便的样子。

老师：怎么会的呢?

幼儿：小宝宝在里面很重的。

幼儿：她蹲下来是这样的，因为，这样是为了保护小宝宝。

幼儿：某老师从来不跳的、不奔的，因为小宝宝会受不了的。

幼儿：某老师有时候会呕的，大概是东西不好吃吧……不是



的，是小宝宝在里面动，某老师难过了。

幼儿：某老师吃东西很多的，有一次，她吃了许多面包和
肉……是啊，小宝宝也要吃的，所以才吃得多的。

幼儿：某老师的衣服不一样了，很大的。

老师：这叫孕妇衫。是啊，自从某老师有了小宝宝之后，她
的身体和我们越来越不一样了，这都是因为她的肚子里多了
一个小宝宝。

老师：对肚子里面的宝宝，你们一定有许多问题吧。那么，
有什么问题呢?说出来听听。

幼儿：小宝宝是怎么长大的?

幼儿：他在妈妈肚子里有一根带子。

老师：这根带子叫脐带。(出示图片或看影像)

幼儿(边看边问)：a：宝宝吃的是饭吗?b：不是的，是营养。c：某
老师吃下的是饭，宝宝就吸收某老师身体里的营养。

男幼儿：我们男人怎么不会生宝宝，你们女的会生宝宝?(孩
子们都一片茫然)

某老师：这是因为我们女人的身体里有一张小床。

幼儿：小床是怎么放进去的?是木头的还是铁的?

老师：这是因为我们女人的身体里有一个可以给孩子生长的
宫殿，叫子宫(指示图片)。

幼儿：宝宝在妈妈肚子里看得见东西吗?听得见声音吗?宝看
得见吗?



幼儿：看不见的，像摸黑一样。

某老师：他在四个月的时候，我对他说话，他就会动了。所
以，我还给他听音乐的。

幼儿：宝宝有大便、小便吗?

老师：(出示图片)书上说宝宝是有小便的。

幼儿：是啊，他喝了某老师的营养水，当然有小便啦。

幼儿：那大便有吗?

幼儿：没有的。

幼儿：应该有的，我们都有的。

老师：我们的大便是怎么才会有的?(孩子沉默)老师指着模型：
这件事我们明天再研究。

幼儿：为什么妈妈生了孩子之后，’肚子上都会有疤呢?

老师：你们的妈妈都有疤吗?

幼儿：我没注意过。

幼儿：你有吗?生过孩子的才有。

老师：我已经生过孩子了。可是我没有。

幼儿：给我们看看。(给这个孩子看)真的没有的。怎么有的
妈妈有，有的妈妈没有?

老师：这件事，你去问问妈妈吧。明天来告诉大家。



幼儿：小宝宝在妈妈的肚子里干吗?

幼儿：是啊，他大概在做什么事?

幼儿：他不会动的。

某老师：不，他动得可厉害了。

老师：(把一个上了发条的闹钟放在某老师的肚子上)你们看。
某老师的肚子的表面有小宝宝动的。

幼儿：小宝宝会动的。他在里面干吗呢?宝看得见吗?

幼儿：看不见的，像摸黑一样。

某老师：他在四个月的时候，我对他说话，他就会动了。所
以，我还给他听音乐的。

妈妈的菜篮子中班教案反思篇三

1.通过看看、讲讲、唱唱、跳跳等不同表现形式，想象自己
在妈妈肚子里的生长过程。

2.大胆展开想象，改编歌词并用动作表现出在妈妈肚子里干
什么。

3.了解妈妈怀胎十月的辛苦，激发爱妈妈的情感。

关于小宝宝在妈妈肚子里(从受精到逐渐长大)的图片若干、
音乐磁带、录音机。

1.出示图片宝宝在妈妈肚子里的发育图，引导幼儿观察并讲
述。

（1）小宝宝是怎么出现的？



小结：爸爸和妈妈结婚后，觉得很孤单，他们想如果家里有
个小宝宝那该多好啊!于是爸爸把许多叫“精子”的小种子放
在妈妈的肚子里，精子在去妈妈肚子的途中遇到许多“卵
子”，如果他们成为好朋友，拥抱在一起就会变成小宝宝。

（2）小宝宝在妈妈肚子里是怎么一天天长大的？

除了图片上的，你还知道些什么，也可以和好朋友说说。

小结：妈妈肚子里有一个器官叫子宫，小宝宝就住在里面。
子宫壁上有一层膜，那就是胎盘。胎盘上有一根脐带，连着
小宝宝的肚脐，帮助小宝宝吸收营养和排出身体里的废料。
就这样小宝宝一天天的长大了，当他大得在子宫里呆不下时，
小宝宝就出生了。

（3）关于小宝宝在妈妈肚子里的秘密，还有什么想知道的？

2.创编歌曲：在妈妈肚子里

（1）“你们知道小宝宝要在妈妈肚子里呆多长时间吗?这么
长的时间，小宝宝在妈妈肚里干什么，让我们用好听的歌声
来告诉大家。”(复习歌表演：在妈妈肚子里)

（2）“小宝宝除了会在妈妈肚子里洗澡，睡觉外，还会干些
什么?”(老师就幼儿回答的内容引导幼儿做出相应的动作和
表情。)

3.幼儿分小组创编歌曲，教师巡回指导。

4.请幼儿以小组的形式表演他们编得歌曲。

5.小宝宝要在妈妈肚子里呆十个月，又是踢又是跳的，妈妈
累不累呀?妈妈这么辛苦才生下我们，我们应该怎么对妈
妈?(激发幼儿爱妈妈情感)



妈妈的菜篮子中班教案反思篇四

（1）尝试运用两种深浅同种色进行配色。

（2）感受妈妈孕育宝宝的辛苦，激发爱妈妈的情感。

蜡笔、红色水粉色

用黑色水笔画出动物妈妈——选择深浅两种同种色，一支涂
服装图案，一支图底色——用大红水粉色画爱心。

一、欣赏与讨论

（1）你们是谁生的？老师是谁生的？所有的人都是谁生的？
（所有的人都是自己的妈妈生的）

二、欣赏作品

1、这位是谁的妈妈？它的肚子里有没有小宝宝？

2、这张画上，什么地方最好看呢？（例如：衣服，脸蛋，爱
心）

3、动物妈妈肚子里的小宝宝一天天长大，妈妈都穿上了宽松
的衣服，这些衣服有美丽的图案，又有美丽的颜色，请幼儿
逐一分辨衣服上是什么图样，有几种颜色，哪个深，哪个淡，
并体会颜色的深淡不是固定的，而是从比较中分辨的。

4、怎样把颜色涂好呢？应先涂花样，还是先涂布？（提示先
涂布再涂花样，既方便又容易分清颜色。）

5、动物妈妈的周围有什么？（这些红红的爱心表示妈妈非常
爱宝宝，希望宝宝长得健康聪明。）



二、幼儿创作，教师指导

1、提示把妈妈画得大一点，画一个妈妈可以把纸直着画，两
个妈妈可以横画。

2、想象衣服上不同的图像，如小伞，水果，花草，房子等。

3、注意选配颜色，引导幼儿相互学习。

三、引导评价

1、动物妈妈的衣服上有些什么图像，讨论怎样选配颜色。

2、为已经穿上美丽的衣服的动物妈妈画爱心。

妈妈的菜篮子中班教案反思篇五

幼儿人手一份大肚子妈妈画面。

粉红、天蓝、土黄、草绿水粉色，记号笔，小抹布。

大肚子妈妈画面三份(其中两份为已完成作品——这个材料可
以是两件孕妇装，无需是两个妈妈。如果需要比较，主要是
比较涂色是否均匀，有无涂出轮廓外，而不是图案)。

在为画面涂画的过程中，表现爱妈妈的情感。

学用手指点画添画的方式造型，初步把握水粉的特性与操作
方法。

1、你们是谁生的?老师是谁生的?所有的人都是谁生的?(了解
所有的人都是自己的妈妈生的。)

2、谈谈我们没有生下来以前在哪里，宝宝在妈妈肚子里的时
候，妈妈是什么样的?(了解我们在妈妈的肚子里渐渐长大，



妈妈的肚子也一点点地大起来，就是穿上宽松的外衣，也能
发现妈妈的肚子很重，一定很累，但是，妈妈一想到有宝宝
就很高兴，再累也不怕。)

1、欣赏教师制作的作品，比较三位妈妈谁的肚子里有小宝宝。

2、共同为第三位妈妈(明明的妈妈)添画小宝宝：明明在妈妈
肚子里好小好小，只有一个圆圆的脑袋，外加一个小小的身体
(用指腹重点画面)，还有小胳臂小腿呀(师示范用指尖轻点画
面)。

3、谈论妈妈的孕妇装：

（1）妈妈们为什么要穿这么宽大的衣服?(让宝宝舒舒服服地
住在妈妈的肚子里飞快地长大。)

（2）明明的妈妈的肚子一天天地大起来，好累又好高兴，她
想：“我也要像别的妈妈那样穿上漂亮孕妇装，让大家都来
分享我的快乐，明明虽然看不见，可是一定会感觉到妈妈有
多爱他。”

（3）参考其他两位妈妈的服装花纹，共同商议用点画的方法
为明明妈妈画上美丽的花纹。

（4）明明长得更大了，在医院的仪器里已经能看到他的眼鼻、
嘴巴(用记号笔在水粉已干的部位添加主要特征)，妈妈为明
明准备了很多礼物(添画奶瓶、纸尿裤)。妈妈就到医院把明
明生下来了。

1、想象自己在妈妈的肚子里是什么样。

2、想象妈妈穿上好看的孕妇装。

3、在画面的周围添上妈妈为宝宝准备的物品。



看看说说：我们在妈妈的肚子里是什么样，妈妈为我们准备
了些什么。

妈妈的菜篮子中班教案反思篇六

1、看看议议画画宝宝在妈妈肚子里的事，尝试大胆地表现表
达；

2、体验妈妈怀孕时的辛苦，激发幼儿爱妈妈的情感。

操作纸每人一份；记号笔每人一支。

1、你们从哪里来的？

小结：原来我们是从妈妈肚子出生的。

2、介绍育儿袋，了解宝宝的样子

小结：原来宝宝在妈妈肚子里的时候已经有眼睛、鼻子、嘴
巴、头发了。

1、教师示范宝宝的头是大大的、圆圆的；接着画上眼睛、鼻
子、嘴巴、耳朵；身体是椭圆的；小手和小脚长在身体上。

小结：妈妈肚子里的宝宝很健康。

2、初步了解脐带

小结：其实每个小宝宝在妈妈肚子里的时候都是这样慢慢长
大的，妈妈要吃很多很多东西，通过脐带妈妈把营养传给宝
宝，这样宝宝才会很健康。

1、宝宝的身体有没有连接正确。

2、宝宝的五官是否遗漏。



3、尽量画的大一些。

1、交流欣赏画的自己在妈妈肚子的样子。

2、幼儿互相交流欣赏。


